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Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 
nove horas (09:00), presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, 
Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de Almeida, Luís Eládio da Silva Júnior, 
Gustavo Henrique de Melo Costa, José Luíz de Albuquerque Lucena, João Lourenço 
de Omena, Heitor Robson de Araújo Amorim, Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima 
Moreira.  Com falta justificada a Exma Vereadora Larissa Alessandra Santos de 
Almeida. O Presidente em exercício convida o Exmo Vereador Gustavo Henrique de 
Melo Costa, para fazer parte da mesa diretora. O Presidente em exercício declara 
aberta a 13ª sessão ordinária, do 1º semestre, do 2º ano legislativo e solicita ao 1º 
secretário a chamada dos senhores vereadores e vereadoras. Logo após, solicita a 
leitura da ata da sessão anterior. Após a aprovação da ata por unanimidade, o 
Presidente em exercício solicita ao 1º secretário a leitura do expediente, não havendo 
expediente, o Presidente em exercício, solicita ao 1º Secretário a revisão da chamada 
dos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Presentes os Vereadores: Fernando 
Antônio Lucena Malta, Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de Almeida, Luís 
Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo Costa, José Luíz de Albuquerque 
Lucena, João Lourenço de Omena, Heitor Robson de Araújo Amorim, Kalline Coimbra 
Melo e Tanúsia de Lima Moreira.  O Presidente em concede a palavra ao Sr. José 
Everaldo para fazer uso da palavra. Com a palavra o Sr. José Everaldo, saúda a todos. 
Primeiramente parabeniza o ex-Governador que esteve em nossa cidade ontém. 
Reclamou acerca da lama no conjunto  Otávio Moreira, que precisa de obra, apesar 
de muita  coisa que o Prefeito está fazendo, mas tem que fazer o melhor pelas 
crianças que estão na lama. Pede para fazer um projeto para tirar a água do Conjunto 
São Sebastião, mandar ofício para a rede ferroviária para fazer 02 tubulações, aterrar 
o colégio Antônio Moreira, proteger os alunos das doenças como a dengue e outras. 
Pede a secretaria de saúde, para fazer uma campanha educativa contra a dengue, a 
zica e outras doenças, como carro de som, agentes de saúde, pedindo ao povo para 
não jogar lixos nas galerias e nos rios. Como também pede ao Gestor para fazer um 
trabalho para melhorias das galerias, esgotos, evitando o que aconteceu ao encher as 
ruas da cidade. Parabeniza o Prefeito pelo o que está fazendo nas praças da cidade, 
pelo banho de obra que fez. Fala que está nesta casa como cidadão e que todos 
deveriam cobrar melhorias para a cidade. Faz um apelo para colocarem árvores nas 



ESTADO DE ALAGOAS 
CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO DE CAPELA 
CASA LEGISLATIVA JOSÉ ALVINO DA SILVA 
Avenida Robson Medeiros de Melo, 949 – 1º andar 

Fernando Antônio Lucena Malta: Presidente  
 
Valdeni Amaro da Silva:1º Secretário _ 
 

 

               

praças da cidade e não palmeiras e que a cidade precisa de 30 mil pés de árvores. Por 
fim agradece ao Governador por ter vindo à Capela e agradece aos vereadores pelo 
espaço que lhe cederam. E assim se despede. Na ordem do dia, o Presidente em 
exercício coloca em votação as seguintes matérias: 1. EM ÚNICO TURNO  A 
INDICAÇÃO Nº 03/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO ANTÔNIO LUCENA 
MALTA, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS 
NECESSÁRIAS, PARA IMPLEMENTAÇÃO NO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL DA LEI 
FEDERAL Nº 13.722 DE 04 DE OUTUBRO DE 2018, QUE TORNA OBRIGATÓRIA A 
CAPACITAÇÃO EM NOÇÕES BÁSICAS DE PRIMEIROS SOCORROS DE PROFESSORES E 
FUNCIONÁRIOS DE ESTABELECIMENTOS DE ENSINO PÚBLICOS E PRIVADOS DE 
EDUCAÇÃO BÁSICA E DE ESTABELECIMENTOS DE RECREAÇÃO INFANTIL. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. 2.  EM ÚNICO TURNO  A INDICAÇÃO Nº 18/2022 DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ LUIZ DE ALBUQUERQUE LUCENA, SUGERINDO AO SENHOR 
PREFEITO QUE ADOTE AS MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA IMPLEMENTAÇÃO DE 
ILUMINAÇÃO EM LED NA COMUNIDADE MARIA MORAES, POR TRÁS DA “RUA DO 
ALTO”, NO LOCAL ONDE ESTÁ SENDO COLOCADO CALÇAMENTO, NESTE MUNICÍPIO 
DE CAPELA/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3. EM ÚNICO TURNO  O 
REQUERIMENTO DE MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 07/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ LUIZ DE ALBUQUERQUE LUCENA, CONGRATULANDO O SR. ELIVALDO DA SILVA 
CABOCLO, CAPELENSE QUE FEZ O TRAJETO CAPELA/AL - JUAZEIRO-CEARÁ E 
JUAZEIRO-CEARÁ - CAPELA/AL PEDALANDO UMA BICICLETA.  APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 4.  EM ÚNICO TURNO  O REQUERIMENTO DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 08/2022 DE AUTORIA  DO VEREADOR JOSÉ LUIZ DE ALBUQUERQUE 
LUCENA, CONGRATULANDO O SR. CÍCERO CARLOS ALBUQUERQUE LIMA, 
CAPELENSE QUE FEZ O TRAJETO CAPELA/AL - JUAZEIRO-CEARÁ E JUAZEIRO-CEARÁ - 
CAPELA/AL PEDALANDO UMA BICICLETA. APROVADO POR UNANIMIDADE. 5. EM 
ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE PESAR Nº 04/2022 DE AUTORIA  DOS VEREADORES DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA DO FALECIMENTO DO SR. JOSÉ 
LOURENÇO RIBEIRO SILVA, FALECIDO EM 03 DE MAIO DE 2022. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 6. EM ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE PESAR Nº 05/2022 DE AUTORIA  
DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA DO 
FALECIMENTO DO SR. JOSÉ SOARES DE ALMEIDA, CONHECIDO COMO “ZÉ DO 



ESTADO DE ALAGOAS 
CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO DE CAPELA 
CASA LEGISLATIVA JOSÉ ALVINO DA SILVA 
Avenida Robson Medeiros de Melo, 949 – 1º andar 

Fernando Antônio Lucena Malta: Presidente  
 
Valdeni Amaro da Silva:1º Secretário _ 
 

 

               

FEIJÃO”, FALECIDO EM 22 DE MAIO DE 2022.APROVADO POR UNANIMIDADE. 7. EM 
ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE PESAR Nº 06/2022 DE AUTORIA  DOS VEREADORES DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA DO FALECIMENTO DA SRA. MARIA 
JOSÉ DA SILVA, CONHECIDA COMO “DONA MARIA DA GOMA”, FALECIDA EM 21 DE 
MAIO DE 2022, NO HOSPITAL JOSÉ VÂNIO DE BARROS MORAES, NESTE MUNICÍPIO 
DE CAPELA/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 8. EM ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE 
PESAR Nº 07/2022 DE AUTORIA  DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAPELA/AL, ACERCA DO FALECIMENTO DO  JOVEM CAPELENSE EDUARDO FELIPE 
DOS SANTOS TAVARES, CONHECIDO COMO “DU”, FALECIDO EM 22 DE MAIO DE 
2022, NO HOSPITAL GERAL DO ESTADO ( HGE), EM MACEIÓ/AL. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. O Presidente em execício concede a palavra aos Srs. Vereadores e 
Vereadoras para explicações pessoais. Com a palavra o Exmo Vereador Heitor Robson 
de Araújo Amorim. Saúda a todos. Inicia as palavras enaltecendo o dia de ontém, 
onde Capela recebeu o Governador Paulo Dantas e o antigo Governador Rennan 
Filho, pré-candidato ao senado, a Deputada Fátima Canuto, e na oportunidade as 
autoridades presentes, Prefeito Adelminho, os vereadores por Capela e por Cajueiro, 
Chico Vigário e secretários de estado, e na oportunidade o Governador fez a 
inauguração na creche cria, o projeto CRIA que beneficia muitas mães e muitas 
crianças, também foi doada uma moto niveladora (patrol), carro compactador de lixo, 
carro pipa e muitos equipamentos que vem benefeciar a população em geral de  
Capela. Fala que Capela ganhou uma chuva de presentes, onde vai trazer mais 
oportunidade para a Cidade. Na oportunidade o Prefeito falou com o Governador, 
sobre a estrada de Santa Efigênia que está orçada em 59.000.000,00 (cinquenta e 
nove milhões de reais) e o  Prefeito pediu uma atenção ao Paulo Dantas para que 
consiga executar essa estrada, que é um sonho daquela população. Como também na 
oportunidade foi entregue a praça do multirão que é  um projeto do governo do 
estado, a praça do Messias Moreira I, dentre outras. Trazendo muitos ganhos para a 
nossa cidade. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Luís Eládio da Silva 
Júnior. Saúda a todos. Fala das conquista que Capela vem recebendo. Agradece ao 
Governador Paulo Dantas pela visita à Capela. Fala que é muito importante a parceria 
com o estado. Fala da possível liberação da obra da estrada de Santa Efigênia. Diz que 
a Deputada Fátima Canuto, liberou verba para aquisição de uma ambulância para o 
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município de Capela. Faz uma cobrança à equatorial, que está deixando a desejar nos 
serviços prestados. Fala da falta de energia no distrito de Santa Efigênia e pede 
respeito com a população. UM APARTE VEREADOR FERNANDO MALTA, fala da  
reclamação à equatorial. Diz que irá fazer uma audiência pública. O Vereador Eládio, 
aproveita e cobra da casal melhorias no fornecimento de água. E assim se despede. 
Com a palavra o Exmo Vereador João Lourenço de Omena.  Saúda a todos. Fala dos 
eventos do dia de ontém, com a presença do Governador e fala dos vários projetos 
para Capela, onde a mesma foi conteplada com máquina, ambulância, dentre outras. 
Fala que Paulo Dantas falou sobre a estrada de Santa Efigênia e que tem a intenção 
de fazer essa obra. Mesmo com orçamento alto, pretende fazer esse sonho que já 
está orçado. Frisa a obra da rua que fica por trás da escola Antônio Moreira, que 
precisa de atenção, pois alaga nos períodos chuvosos. Pede o Gestor que conclua 
aquela obra. Pede a Deus que abençoe os capelenses. E assim se despede. Com a 
palavra o Exmo Vereador José Luiz de Albuquerque Lucena. Saúda a todos. Fala das 
moções de aplausos, homenageando os ciclistas pela jornada de Capela à Juazeiro. 
Alerta a população sobre as chuvas, como também sobre a dengue que vem 
expadindo. Fala dos projetos que chegaram na casa, frisa o da educação que vem 
sendo discutido, para se dar celeridade no parecer. Fala do projeto casa amarela, que 
inclusive tem uma indicação da sua autoria, de grande importância para doar casas a 
quem precisa. Fala sobre o projeto dos terrenos da cluvac. Fala que não quer 
prejudicar o município, nem o o povo que ali reside. Fala que está na casa para 
defender o interesse do povo. Fala da reunião que terá hoje às 15:00horas com o 
Gestor e os vereadores, para solucionarem essa situação. UM APARTE VEREADOR 
JOÃO OMENA, fala que o projeto chegou na Câmara na gestão passada e que as 
pessoas precisam dessa casa. O Vereador José Luiz, fala que é a favor da doação do 
terrenos as pessoas de baixa renda construir suas casas, desde que não prejudique as 
pessoas. Destaca que esse projeto foi devolvido na legislatura passada, por alguns 
vereadores e os vereadores mais novo não sabem o porque. Fala que existe uma lei 
federal que proíbe construir casas próximo aos rios. Fala que os vereadores tem que 
ter os devidos cuidados, para não prejudicar as pessoas pelas chuvas. E assim se 
despede. Com a palavra o Exmo Vereador Gustavo Henrique de Melo Costa. Saúda a 
todos. Fala da visita do Governador em Capela. Fala do Povoado de Santa Efigênia e 
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diz que espera que o atual governador Paulo Dantas resolva a questão da estrada 
daquele distrito. Deseja os sentimentos a todas famílias capelenses enlutadas, em 
especial a Dona Maria da Goma. Fala dos projeto dos terrenos, e diz que tem 
interesse que tenham a documentação, mas que seja com responsabilidade e 
cautela. Fala que os vereadores tem em mãos o projeto da educação, que ao 
analisarem encontraram erros, por isso a importância de analisar para dar o parecer 
com responsabilidade. UM APARTE VEREADOR ELÁDIO, parabeniza a todos 
trabalhadores rurais pela passagem do dia 25 de maio, principalmente aos do 
município de Capela. O Vereador Gustavo, pede que fiquem atentos em relação as 
chuvas. Agradece. E assim se despede. Com a palavra a Exma Vereadora Kalline 
Coimbra Melo. Saúda a todos, em nome dos visitantes da casa. Primeiramente 
parabeniza as indicações do dia de hoje. Fala que é muito importante a indicação do 
Presidente, Vereador Fernando. Externa os sentimentos  as famílias enlutadas dos 
capelenses falecidos, do jovem Eduardo, Dona Maria da Goma, Sr. José do Feijão e Sr. 
José Lourenço. Deseja os sentimentos as amigas Ivani e Nildinha e toda a família. Fala 
do evento do dia de ontém em Capela, onde teve a presença do Governador atual 
Paulo Dantas. Fala que ficou encantada pelo o discurso e com todo o respeito e apoio 
às mulheres e todas as idéias de continuidade do eterno Governador Rennan Filho. 
Fala da presença do secretário executivo André Cabral. Fala que Capela recebeu um 
carro pipa, uma patrol, um ônibus escolar, um compactador de lixos e os projetos das 
praças praças. Enfatiza a fala do Sr. José Everaldo, que sempre se encoraja em se 
expressar na tribuna. Fala a todos os capelenses, que tem teem abertura para falar na 
tribuna. Fala da importância dos psicólogos nas salas de aula. Por fim fala do projeto 
nº 08/2022 da educação e destaca que irão dar celeridade na apreciação do projeto, 
com cautela e responsabilidade. Destaca que a preocupação do Gestor é pagar a 
todos da classe. Parabeniza a todos os pedagogos pela passagem do dia 20 de maio. 
Agradece o espaço. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Jackson 
Crisóstomo de Almeida, saúda a todos, em nome dos ciclistas que foram à Juazeiro. 
Faz um apelo ao servidor público Big, acerca da iluminação na entrada da fazenda 
bandeira, pois está muito escuro. Pede ao secretário Rodolfo que dê uma olhada na 
usina João de Deus, para fazer uma limpeza, pois está com muito mato. Parabeniza 
ao Gestor pelo evento de ontém e todo ganho que o nosso município teve e pede 
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que o Governador continue com esse trabalho olhando por Capela. Fala da situação 
do projeto dos terrenos e frisa que os vereadores não são contra e que estão 
analisando o projeto para fazer o melhor. Frisa que precisam avaliar com cautela e 
responsabilidade, pois o terreno fica as margens do rio. Agradece o Sr. Everaldo 
Ecológico pela participação de sempre. UM APARTE VEREADOR JOÃO, fala que o 
Gestor pediu para marcar  a reunião às 15:30 horas na câmara. O Vereador Jackson, 
convida a todos para prestigiar o arraial do RL, no próximo sábado dia 28. Agradece. E 
assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Valdeni Amaro da Silva. Saúda a 
todos, em nome do Everaldo Ecológico. parabeniza o Vereador José Luiz, pela moções 
de apalusos ao Cicinho e Elivaldo, pela ida à Juazeiro de bicicleta. Faz um pedido ao 
secretário de obras Rodolfo, para colocar uma caçamba de metralha no mucuri, 
pedido feito pelo amigo ex vereador Zilton Almeida. UM APARTE VEREADOR ELÁDIO, 
fala que sobre a questão do mucuri e diz que o Gestor falou que vai solucionar assim 
que a chuva dar uma trégua. O Vereador Valdeni, pede ao secretário de obras, 
atenção naquela localidade. Agradece a indicação aprovada, acerca do castramento 
dos animais de rua. Fala que vão colocar em prática e que a população clama por 
ajuda. Pede ao lider do governo que ajude nessas cobranças. Parabeniza a todos os 
trabalhadores rurais.  UM APARTE VEREADOR JOSÉ LUIZ, parabeniza os 
trabalhadores rurais em nome da Dorinha e Boneca. O Vereador Valdeni, parabeniza 
os amigos Marilene e Nego pela passagem dos seus aniversários. Deseja os 
sentimentos as famílias enlutadas, dos capelenses falecidos, José Lourenço, Zé do 
Feijão, Dona Maria e Eduardo. O Vereador fala dos projetos que chagarm à Casa e 
estão nas comissões. Fala do projeto dos terrenos. E assim se despede. Com a palavra 
a Exma Vereadora Tanúsia de Lima Moreira. Saúda a todos. Parabeniza os ciclistas, 
que foram à Juazeiro pedalando. Deseja os sentimentos às famílias capelenses 
enlutadas. Parabeniza os trabalhores rurais pela passagem do dia 25. Fala da 
presença do Governador Paulo Dantas, que passou confiança nas suas falas, como 
também do Rennan Filho. Fala da valorização que o Governador Paulo Dantas tem 
pelas mulheres e frisa os a liderença das mulheres em vários cargos. Parabeniza pelos 
projetos que chegaram na e diz que está pronta para aprovar, visando o melhor para 
o coletivo. Agradece e parabeniza os amigos vereadores pelas indicações e moções 
do dia de hoje. Lembra as famílias afetada pelas últimas chuvas e destaca que já 
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estão vendo uma forma de reparar os danos. Agradece. E assim se despede. Com a 
palavra o Presidente da casa, Vereador Fernando Antônio Lucena Malta. Saúda a 
todos. Fala que a Vereadora Larissa, não se fez presente, devido a chuva que alagou a 
estrada, deixando-a impossibilitada de passar. Saúda os visitantes em nome do Sr. 
Ecológico, os cicilstas Cicinho e Elivaldo, presentes em plenário. Corrobora com a 
palavra da vereadora Tanúsia, acerca do projeto dos terrenos na cluvac. Fala do 
evento de ontém, onde teve a presença do Governador Paula Dantas. Diz que 
recebeu uma reclamação da, acerca da região do açude da cajazeiras, onde está 
alagado, e faz um apelo ao secretário que mande cortar aquees matos do local. Fala 
das indicações da sua autoria e do Vereador José Luiz. Frisa a sua indicação conhecida 
como Lei Lucas, faz um apelo ao Prefeito que olhe com carinho, pois é de extrema 
importância. Fala que a moção de aplausos aos homenageado do dia, será entrega 
após a sessão. Parabeniza a professora Rosilda pela festa das mães. Parabeniza o 
Neto do Tonho e sua filha Vitória, pela passagem do seus aniversários. Convida todos 
para o arraial do RL, que será realizado dia 28 de maio de 2022. Faz um apelo ao 
Prefeito, que dê celeridade na academia de saúde. Parabeniza a Vereadora Kalline, 
pela reunião da educação, na segunda-feira. Fala que os vereadores possam acertar e 
sejam exemplos, para representar a população e todas as classes. Destaca as moções 
de pesar do Sr. José Lourenço, D. Maria da Goma, Sr. Zé do Feijão e o do jovem 
Eduardo. Convida todos os vereadores para se fazerem presentes domingo, no 1º 
seminário da imprensa. Frisa o projeto dos terrenos e destaca que será discutido com 
calma. No mais deseja uma boa quarta-feira. E assim se despede. O Presidente em 
execício encerra a 13ª Sessão Ordinária e convoca os Senhores Vereadores e 
Vereadoras para 14ª Sessão Ordinária do 2º semestre, a se realizar no dia 01 de 
Junho de 2022, no horário regimental nesta Casa Legislativa. Eu, Mércia Juliana Alves 
de Lima, lavrei presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelo 
Presidente em exercício, Fernando Antônio Lucena Malta e o 1º Secretário, Valdeni 
Amaro da Silva. Plenário Vereador Antônio Robson Gomes de Melo. Em 25 de Maio 
de 2022.       


